

共赴春光 疫战到底

千方百计稳民生 加强防控促发展

习近平赴湖北武汉考察新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话鼓舞斗志凝聚力量

新华社电 民生稳,人心就稳,社会就稳。习近平总书记10日在湖北省武汉市考察新冠肺炎疫情防控工作时,强调要千方百计保障好群众基本生活,并对统筹推进经济社会发展作出科学部署。

连日来,广大干部群众深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚定信心、共克时艰,凝聚起迎难而上、奋发作为的强大力量。

历经艰苦奋战,决胜之地湖北和武汉,疫情防控斗争进入关键阶段。

“在全市居民小区仍然实行严格封闭管理的条件下,市场保供就是最大的民生。”武汉市商务局局长韩民春表示,将持续加大投放力度,实现米面粮油、肉禽蛋

奶等生活必需品供应充足、价格稳定。

武汉东湖新城社区居委会副主任胡代刚对习近平总书记要求照顾特殊群体印象深刻。

“习近平总书记始终关注民生问题,尤其牵挂困难群众,这也是对我们工作的鼓励和鞭策。”12日早上8点,胡代刚召集社区网格员、下沉干部与志愿者统计居民需求,安排困难群体的随访。

“我们社区共有孤寡老人、困难儿童、特困人员、残疾人等121人,一直是工作重点,也是捐赠物资优先发放的对象。我们将持续加大帮扶,保障他们生活无忧。”胡代刚说。

疫情发生以来,湖北师范大

学心理健康教育与咨询中心主任荆玉梅通过咨询热线疏解患者及其家属、病亡者家属的心理压力。

“‘要加强心理疏导和心理干预’,习近平总书记的这句话说到我心坎上,更加坚定做这项工作的信念,将尽自己所能帮助他们一起走出困境。”荆玉梅说。

人心齐,泰山移。这场疫情,短期内会给湖北经济社会发展带来阵痛,但不会影响经济稳中向好、长期向好的基本面。

山东省菏泽市委副书记、鄆城县委书记张伦表示,“适时启动分区分级、分类分时、有条件的复工复产”,这是党中央审时度势、对湖北提出的科学决策,也是对其他地区统筹抓好疫情防控和经

济社会发展作出的周密部署。

“鄆城县截至目前没有一例确诊和疑似病例,规上企业已100%复工复产。但依然不可麻痹大意,接下来我们将在抓好疫情防控的前提下,全面恢复城际公交、城区公交、城乡公交、省内线路班车等交通运营,为稳定经济社会发展提供支撑。”张伦说。

抓好疫情防控,为复工复产提供坚实基础;尽快复工复产,把疫情影响降到最低。

测温、登记,走进浙江鸿盛原汽车用品有限公司,只见机器轰鸣运转,员工井然有序。企业产能已全部恢复,每日可生产2万套汽车脚垫。

董事长王卫兵说:“特殊时

期,企业需要政府协调化解一些自身难以解决的问题。最近天台县政府帮忙招聘了15名新员工,就有效改善了我们的用工缺口,推动企业复产超预期,增强了发展信心。我们原有58个订单只流失了1个。”

安徽省阜南县焦陂镇徐棚村,麦田碧绿、油菜花开。不少村民正在千亩花卉苗木基地忙碌。

“疫情不会对村里的脱贫攻坚决心产生影响。”徐棚村第一书记陈耀光说,不仅地里作物长势好,村里的缝纫机面板厂已经复产,外出务工人员约85%已重返工作岗位,附近企业又提供了120个招工指标,另外今年还有几个可帮助农民就业增收的“大项目”。

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议 要求根据疫情形势变化分区分级做好防控和保障工作

精准防范疫情输入输出

新华社电 3月12日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记在湖北省考察疫情防控工作时的重要讲话精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,继续着力抓好武汉和湖北疫情防控特别是重症患者救治,精准防范疫情跨境输入输出,加大困难群众救助力度,采取有效措施推动加快复工复产。

会议强调,武汉和湖北要在防控形势取得阶段性重要成果的基础上,把医疗救治放在第一位,加强重症患者救治,继续加强社区疫情防控,尽快让尚未轮休的医务人员全部得到轮休,精心做好群众基本生活保障、其他疾病

正常就医、组织外地滞留在鄂人员安全有序返乡等工作。同时,有关部门和地方要加强协调联动,密切跟踪分析境外疫情快速扩散的形势,结合世卫组织对疫情的最新评估,参考国际做法,进一步采取有针对性举措,加强疫情输入输出防范。进一步推动国际联防联控,做好数据共享、远端防控、口岸检疫、应急处置等各项工作。为相关国家和国际组织防控疫情提供力所能及的帮助。国内有生产能力的企业要努力增加防疫物资生产,在保证国内需求前提下,按市场化原则对接国外商业采购需要,作为国际合作的重要内容,有关方面要给予必要支持,做好衔接。

会议要求,要落实好疫情防控期间困难群众兜底保障各项措施,对在家隔离的特困人员、残疾人等特殊群体,加强走访探视,及时帮助解决生活中的实际困难。

对因疫情影响造成监护缺失的儿童,要通过全面摸排等及时发现报告,委托或指定专人监护照料。对有其他疾病的,要及时送医就诊。各级民政部门要加大工作力度,确保困难群众基本生活,妥善安置和照顾好孤儿和孤寡老人。要设立心理援助专项,重点支持湖北省尤其是武汉市,对患者及家属、病亡者家属等提供心理疏导、安抚等服务。同时,妥善做好工作,化解因疫情带来的突出民生问题和各类矛盾。

会议要求,国务院联防联控机制要根据国内疫情防控形势持续向好态势,抓紧调整完善企事业单位复工复产疫情防控措施指南,在有效防止疫情反弹的前提下,指导各地尤其是低风险地区加快全面恢复正常生产生活秩序。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

国务院联防联控机制发布会

总体上我国本轮疫情流行高峰已经过去

新华社电 国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋3月12日在国务院联防联控机制发布会上表示,总体

上,我国本轮疫情流行高峰已经过去,新增发病数在持续下降,疫情总体保持在较低水平。

钟南山:我国防控重点转防境外输入 建议核酸检测

新华社电 当前,北京、上海、广东都出现了境外输入病例。昨日国家卫生健康委高级别专家组组长钟南山表示,在联防联控机制下,国内疫情已经得到了比较好的控制,现在风险慢慢转为境外输入风险。

从境外输入的病例有的症状并不明显,有的有症状,但不一定会发烧,这说明有的国家对自己的情况不够重视。所以我们要重视和加强对境外输入患者的管控,按照工作指引,加强隔离等,有些我建议做核酸检测。

涉疫情犯罪四成左右为诈骗

最高检提醒公众谨防上当受骗!

新华社电 最高检统计数据显示,截至3月11日,全国检察机关办理涉疫情防控刑事案件中,依法批准逮捕涉嫌诈骗犯罪869件917人,起诉516件545人,批捕、起诉的人数均占所有涉疫情犯罪案件的四成左右。

针对疫情期间诈骗犯罪高发、多发的形势,最高检向社会发布10项预防建议:勿从非正规互联网渠道购买防疫物资;选择正规合法第三方平台进行交易;勿轻信以

个人名义、非正规渠道组织的爱心捐赠;勿轻信和购买“新型冠状病毒”特效药;对微信群内发布的收费信息及核实;警惕先缴费后就业的招聘信息;勿轻信物品因疫情滞留或者需要检查等为由要求缴纳费用的客服信息;对复工复产检查及时甄别,防止不法人员冒充公务人员行骗;及时全面保存好交易过程中的聊天记录、付款记录等证据;发现违法线索和诈骗情况及时报案。

中办国办印发通知

组织29个工作组开展复工复产情况调研

新华社电 3月12日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于组织开展复工复产情况调研的通知》,定于3月中旬组织29个调研工作组对各地复工复产情况开展调研。

《通知》指出,要贯彻落实习近平总书记关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作重要指示精神,帮助地方解决复工复产中遇到的困难和问题,推动党中央、国务院决策部署落地,努力实现全年经济社会

发展目标任务。

《通知》明确了五个方面的调研重点:一是学习贯彻习近平总书记重要指示精神,加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序情况。二是以县域为单元分区分级精准有序推进复工复产,帮助企业解决因疫情冲击带来的用工短缺、资金紧张、原材料缺乏、供应链不畅等实际困难情况。三是保障交通物流运输畅通、保障农民工返岗就业、加快项目建设进度、帮扶因疫情致贫返

贫农户、抓好春季农业生产等情况。四是阶段性减免企业社保费、减免小规模纳税人增值税、对中小微企业及个体工商户贷款实施临时性延期还本付息等惠企政策措施落实情况。五是听取地方党委和政府、企业、个体工商户、群众反映的问题和意见建议。

对地方反映的困难和问题,能现场协调解决的,调研工作组将现场帮助协调解决;需国家层面解决的,及时向中共中央办公厅、国务院办公厅报告。

教育部部署2020年艺术类专业招生考试工作 原则上高考前不组织现场校考

新华社电 教育部12日召开视频会议部署2020年艺术类专业招生考试工作。会议明确,各地各高校要统筹推进疫情防控和招生考试工作,继续坚持把考生和考试工作人员的生命安全和身体健康放在第一位,为防止校考引发

大规模的人员流动和聚集,原则上2020年高考前不组织现场校考。

据介绍,2020年全国艺术类专业报名人数预计为115万,前一段时间受疫情影响,有关高校均推迟了艺术类专业校考工作。